

坚守职责定位 提升监督效能

既“督”又“战” 全力护航文明城市创建



本报讯 为进一步巩固提升全国文明城市创建活动成果,全面落实好联点工作机制,连日来,如意湖纪工委充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,既“督”又“战”,深入联点小区开展督导检查 and 志愿服务活动,助力文明城市创建,切实推进各项创建工作落实。

创建工作推进到哪里,监督检查就跟进到哪里。连日来,纪检监察室联合城管办组成督查小组,采取“四不两直”的方式,深入背街小巷、居民小区等场所,重点查看创城测评体系落实、联点单位人员到岗、群众参与率及创城氛围营造、创城任务落实及整改情况、区督查通报的整改等情况,针对督查发现问题可整改的问题督促相关单位立行立改,对其余需深入整改的问题和薄弱环节,向有关部门反馈并要求研究解决,确保监督到位、督出实效。同

明确督查重点 助力巩固文明创建成果



本报讯 近日,如意湖纪工委切实强化监督责任,明确督查重点,采用阶段性督查与长效性督查相结合,随机抽查与定向检查相结合的督查措施,深入各社区对社区干部的到岗履职情况、文明城市创建情况进行深入细致的监督检查。

检查过程中,工作人员严格对照全国文明城市创建标准条款对照检查,每到一处都详细查看了辖区内垃圾清运、电动车“飞线”充电、占道经

营、楼道堆积物、公益广告张贴等方面的问题。对专项督查中发现问题及时通报并责令社区限时整改到位,整改不力的社区,纪工委将对其进行通报问责。

时督促各社区强化宣传力度,切实提高广大人民群众对文明城市创建工作的知晓率、支持率和参与率。纪检监察干部在开展监督检查的同时,积极投身创城工作一线,深入负责点位开展志愿服务活动,大家发扬“不怕苦、不怕累”的精神,摆单车、清垃圾、清理小广告……同时充分发挥党员先锋模范作用,入户解读文明创建知识,切实提高广大人民群众对文明城市创建工作的知晓率、支持率和参与率。

下一步,如意湖纪工委将持续加大监督检查力度,督促各部门坚持问题导向,压实目标责任,做到责任全覆盖、管理无漏洞、创建无死角,同时引导纪检干部既当战斗员,又当监督员,切实履行好工作职责,用实际行动为文明城市创建工作贡献纪检监察力量。

记者 马雁
通讯员 张璐 文/图

营、楼道堆积物、公益广告张贴等方面的问题。对专项督查中发现问题及时通报并责令社区限时整改到位,整改不力的社区,纪工委将对其进行通报问责。

如意湖纪工委将继续围绕办事处中心工作,坚持问题导向,强化常态化督查,以有效监督狠抓问题整改落实,促进办事处中心工作的高效推进。

记者 马雁
通讯员 陈海潮 张璐 文/图

同向发力 以“监督之手”助推垃圾分类



本报讯 近日,如意湖纪工委在对社区垃圾分类工作进行专项监督检查时,对社区片区相关负责人提出一连串问题。

近日,如意湖纪工委立足职能职责,对社区垃圾分类工作开展专项督导检查,推动

垃圾分类工作取得实效。检查过程中,纪检监察干部紧盯垃圾分类各个环节,积极发挥作用,以监督检查推动各单位担当作为、真抓实干,综合运用参加会议、听取汇报和突击检查等方式,重点就各社区垃圾分类工作落实情况、

宣传动员情况、小区桶站设置情况、人员指导情况、桶站周边卫生等情况开展监督检查。同时,工作人员坚持问题导向,紧盯检查中发现问题,督促相关责任人及时整改,切实履行职责,并开展“回头看”,对整改不到位和失职的相关人员严肃问责。

下一步,如意湖纪工委将继续加强垃圾分类等各项重点工作的监督检查,协调联动办事处相关部门、社区、基层纪检监察员等力量,开展全过程全方位监督,实现监督专责与主体责任同频共振、同向发力,以强有力的纪检监察保障办事处各项工作取得实效。

记者 马雁
通讯员 李江 张璐 文/图

强化监督 为天然气安全管理工作提供坚强纪律保障

本报讯 燃气安全无小事,为防止和减少燃气安全事故的发生,确保辖区群众生命财产的安全,如意湖纪工委坚持人民至上、生命至上,强化监督,筑牢燃气安全整治纪律防线,对各责任部门、社区落实燃气安全全面排查整治工作,开展日常监督检查。

做好监督提醒。纪工委第一时间开展燃气安全专项监督检查工作,并发送相关通知,进一步提高各部门、各社区对做好燃气安全管理工作重要性的认识,督促相关责任部门举一反三,对本单位燃气安全和职责范围内相

关工作再检查,再整改。加强联合检查。在召开燃气安全排查整治及综合执法工作推进会的基础上,会同城管办、市场监管所、如意湖执法中队、商务区派出所、如意湖派出所等职能部门,对辖区燃气单位特别是使用燃气罐的重点餐饮单位进行联合检查,针对存在的燃气间内堆放杂物、电闸箱无安全标识、未提供烟道清洗记录等问题,盯紧整改,压实主体责任,确保整改取得实效。加强监督执纪。纪工委进一步向相关部门、社区明确监督执纪工作要求,将综合运用“四种形态”,严肃处理在燃

气安全管理工作中“走过场”“做虚功”,不作为、慢作为、乱作为,以及吃拿卡要、徇私舞弊等问题,督促相关职能部门履好职、尽好责,切实做好燃气安全管理专项整治相关工作。

下一步,如意湖纪工委将继续从严从紧加强监督检查,重点督促此次排查发现问题的整改,检查问题整改情况,并持续关注天然气安全,将天然气安全使用的宣传与排查纳入日常监督检查中,助力抓好天然气安全管理工作落细落实,为天然气安全管理工作提供坚强纪律保障。

记者 马雁 通讯员 张璐

推动监督下沉监督落地 时刻绷紧纪律之弦



本报讯 监督工作重在日常、贵在恒。如意湖纪工委把日常监督作为实践“三不”的方法手段,深化运用监督执纪“四种形态”,推动监督下沉、监督落地、监督于问题未发之时,使党员干部和公职人员时刻绷紧纪律之弦。

关口前移勤提醒,预防先行治“未病”,这样的监督工作如今渐成常态。如意湖纪工委不断强化监督基本职责,通过谈心谈话、调研督导,以及列席民主生活会、受理信访举报、提出纪检监察建议等方式方法,抓紧抓实近距离常态化监

督。在日常监督过程中,将监督“探头”前移,坚持以提醒整改抓实“事前监督”,针对监督检查中发现问题及时督促提醒相关部门整改,让“红脸出汗”成为常态,抓早抓小,防微杜渐,及时发现倾向性、苗头性问题,确保问题早发现、早提醒、早纠正。

“让监督真正发挥效能,必须对发现的问题紧盯不放,做好监督‘后半篇文章’,我们要继续在有力有效开展监督上展开积极实践探索,通过聚焦政治监督、着力抓早抓小抓常、创新体制机制探索监督全覆盖,真正做到使监督长牙、带电。”如意湖纪工委负责人表示。

记者 马雁
通讯员 张璐 文/图